
Jerome
Kagan,
una dintre

cele mai influente
somități din
domeniul
psihologiei în
secolul XX,
consideră că
sindromul ADHD
(tulburarea
hiperkinetică cu
deficit de atenție),
cu care sunt
diagnosticați din ce
în ce mai mulți copii
și adolescenți, este
mai degrabă o
invenție care ajută
industria farmaceutică și psihiatrii,
decât o afecțiune serioasă. Cotat de
Academia SUA pe locul 22 din 100
printre cei mai influenți psihologi ai
secolului XX, devansându-i cu un loc
pe fondatorul psihologiei analitice,
Carl Jung, și cu două poziții pe cel
care a descoperit reflexul pavlovian,
Ivan Pavlov, Kagan, recunoscut pentru
pionieratul în psihologia dezvoltării de
la Harvard, a petrecut decade
documentând modul în care bebelușii
și copiii mici cresc, măsurând,
testându-le reacțiile în primă fază și
chestionându-i frecvent după ce
învățau să vorbească. 

Conform Institutului Național de
Sănătate Mintală al SUA, diagnosticul
combătut de Kagan este catalogat
drept o tulburare a creierului care se
remarcă printr-un tipar de lipsă de
atenție și/sau hiperactivitate-
impulsivitate care interferează cu
dezvoltarea armonioasă. Renumitul
psiholog Jerome Kagan consideră că
rata alarmantă de diagnosticări cu
ADHD poate fi atribuită unor practici
medicale dubioase, concluzie la care
a ajuns pornind de la analiza
“simptomelor” ADHD - pacientul este
distras, nu are persistență în
urmărirea unei sarcini, este
dezorganizat, extrem de vorbăreț, se
mișcă constant, întreprinde acțiuni
pripite, pe care nu le gândește înainte,

și are manifestări care au potențial
ridicat de risc pentru integritatea fizică
a propriei persoane sau a celor din jur. 

n “DACĂ MĂ NĂȘTEAM ÎN
EPOCA MODERNĂ, ERAM
DECLARAT BOLNAV MINTAL” n În
cadrul unui interviu, cercetătorul de la
Harvard susține că, “în urmă cu 50 de
ani, un copil de șapte ani care
întrerupea cursurile din cauză că era
plictisit era considerat leneș sau
obraznic. Acum i se spune că suferă
de ADHD. Așa-numita afecțiune este o
invenție. Orice copil care nu se
descurcă bine la școală e trimis la
pediatru, care concluzionează repede
că e ADHD și oferă Ritalin. De fapt,
90% din cei 5,4 milioane de copii aflați
sub tratament în SUA nu au
metabolism anormal. Dar, dacă
medicii au un medicament la
îndemână, pun diagnosticul pentru
consumul acestuia”. Kagan merge mai
departe, arătând că, înainte să accepți
un diagnostic de acest gen pentru
copilul tău, trebuie să te gândești ce
este, filosofic vorbind, o boală mintală.
“Dacă intervievezi copii și adolescenți
între 12 și 19 ani, 40% dintre ei pot fi
considerați anxioși sau depresivi. Dar,
dacă analizezi mai atent, procentul
scade la 8. Este ridicol să descrii orice
copil care este depresiv sau anxios ca
fiind bolnav mintal. Adolescenții sunt
anxioși. E o stare normală a vârstei.

Nu știu la ce liceu să meargă.
S-au ciondănit de curând cu
iubitul sau iubita. Sentimentele
de tristețe sau anxietate fac
parte din viață la această
vârstă la fel de normal ca și
nervozitatea și frustrarea
sexuală”, spune psihologul. El
consideră, totodată, că este
devastator pentru milioanele
de copii diagnosticați greșit cu
ADHD să ajungă să creadă că
este ceva fundamental în
neregulă cu ei. Kagan explică
faptul că și el a suferit în
copilărie de neliniști interioare,
care deseori se manifestau
prin poticneli și opinteli verbale,
dar mama sa l-a “vindecat”

explicându-i că nu este nimic în
neregulă cu el și că se manifestă așa
pentru că mintea lui se mișcă mai
repede decât limba. “Dacă mă
nășteam în prezent, cu siguranță eram
catalogat ca bolnav mintal”, a mai
spus Kagan. Reputatul cercetător a
declarat că nu este preocupat doar de
această epidemie de diagnostice cu
ADHD, ci în egală măsură este
îngrijorat și de numărul mare de tineri
care consumă antidepresive, în
condițiile în care, în 1987, 400 de
tineri americani consumau acest tip de
medicamente, iar acum unul din 40 de
adolescenți este dependent de rețeta
de la psiholog. 
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Avalanșă de pacienți 
la Spitalul de Urgență! Secția 
de Pediatrie, plină ochi!

Personalul medical din Unitatea de
Primiri Urgențe (UPU) a Spitalului Clinic
Județean de Urgență ”Sf. Apostol Andrei”
(SCJU) din Constanța a lucrat la foc
continuu în weekend-ul care tocmai s-a
încheiat. Nu mai puțin de 1.076 de persoane
au trecut pragul UPU în intervalul 17
februarie, ora 8.00 - 20 februarie, ora 8.00.
Mai exact, 781 de adulți și 295 de copii au
cerut ajutor cadrelor medicale constănțene.
”Dintre adulți, 199 au necesitat îngrijire pe
patul de spital. Cei mai mulți pacienți s-au
prezentat la Cabinetul UPU Interne,
respectiv 452. Dintre aceștia, 107 au fost
spitalizați”, se arată într-o informare a celei
mai mari unități sanitare din județ. Tot în
intervalul menționat, au ajuns la UPU cu
probleme serioase de sănătate 39 de
persoane, ele necesitând serviciile medicale
ale cadrelor din Camera de Resuscitare.
Nici medicii și asistenții medicali din UPU
Pediatrie nu au avut liniște. În 3 zile au fost
aduși 295 de copii cu diferite probleme de
sănătate. Din numărul total de prezentări,
85 au și necesitat spitalizarea, ceea ce
înseamnă că, din nou, s-a depășit
capacitatea Secției de Pediatrie, care are
doar 75 de paturi. 

Pe scurt

21 februarie 2017

Un cunoscut psiholog de la Harvard dă alarma

Diagnosticarea cu ADHD este o fraudă?!

Sună furnizorii de energie la
hotline-ul pentru sinucigași?
Furnizorii de energie ar trebui să aibă

o strategie pe termen mediu și lung, nu să
achiziționeze toată energia din volatila piață
spot, așa cum s-a întâmplat în ultima
perioadă în România, a declarat, luni,
secretarul de stat în Ministerul Energiei,
Corina Popescu. Ea a vorbit și despre
situația din ianuarie, când prețul energiei la
bursă s-a dublat față de primele zile ale
anului - „Așa a fost conjunctura, dar nu
numai în România, ci în toată regiunea.
Prețurile au fost mari peste tot. Totuși,
furnizorii au profitat de prețurile scăzute din
ultimii ani din PZU (piața pentru ziua
următoare sau spot - n.r.) și și-au făcut
strategii riscante, achiziționând energie
doar de acolo. Acum, când prețurile au
crescut, unii dintre traderi au intrat în
insolvență. Au avut un comportament... să
nu spunem riscant și nici neapărat
sinucigaș, ci...“. Popescu n-a mai continuat,
așa că o facem noi - „Iresponsabil“.
Întrebată dacă majorările de preț de la
bursă se vor vedea și în facturile

consumatorilor finali, secretarul de stat a
subliniat că Autoritatea Națională de
Reglementare în Energie (ANRE) va realiza
o analiză în acest sens - „Depinde de ce fel
de contract au avut consumatorii finali cu
furnizorii lor. Pentru consumatorii casnici,
eu aș spune să așteptăm analiza ANRE (în
iulie). Ei n-ar trebui să fie afectați, pentru că
partea lor de energie este achiziționată de
pe o platformă specială dezvoltată de
OPCOM, licitațiile fiind făcute în decembrie
2016, când prețurile erau obișnuite“.
Oficialul ME a adăugat că, în opinia sa, n-a
fost vorba despre o manipulare a pieței de
energie, în favoarea producătorilor, situația
fiind la fel de grea în toată regiunea -
„România a fost chiar un element de
stabilitate, exportând 12% din producție.
Bulgaria, spre exemplu, a oprit livrările
externe, iar acum este sub analiză la DG
Competition. Grecii și italienii au pus frână,
iar francezii sunt sub investigație în relație
cu Spania. A fost o iarnă dificilă în toată
Europa“.
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